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PROBA PRACTICĂ 

CLASA a XI-a 
 

1. Osul numerotat cu 1: 

a. Este un os alungit, poziționat transversal între corpul sternal și acromionul scapulei 

b. Prezintă două curburi egale, două extremități și raporturi anatomice cu osul pereche opus 

c. Se formează prin transformarea a două tipuri de țesut conjunctiv  

d. Face parte dintr-o centură completă, alcătuită din oase sudate între ele 
 

2. Osul numerotat cu 2: 

a. Este un os lat, triunghiular, cu baza în sus, ce aparține scheletului trunchiului, fiind situat la 

partea postero-superioară a acestuia 

b. Prezintă o față ventrală pe care se găsește o lamă osoasă, spina, ce se continuă cu o formațiune 

turtită, acromionul  

c. Are o margine medială, orientată spre coloana vertebrală, o margine laterală, orientată spre 

axilă, un unghi inferior și un unghi superior unde se găsește o suprafață articulară 

d. Participă, printr-o cavitate puțin scobită, la constituirea unei articulații menținute și prin 

presiunea negativă din cavitatea articulară 
 

3. Osul numerotat cu 3: 

a. Include și țesut osos compact la nivelul capetelor sferice ale ambelor extremități 

b. Crește în lungime pe seama cartilajelor articulare care se transformă în țesut osos în jurul 

vârstei de 20-25 de ani 

c. Participă împreună cu oasele antebrațului la constituirea unei pârghii acționate de un mușchi 

cu cronaxia mai mică decât a mușchiului antagonist 

d. Este implicat, prin  epifiza distală, într-o articulație în care se execută numai mișcări  de flexie –

extensie 
 

4. Osul numerotat cu 4: 

a. Poate depozita substanțe toxice - Hg, Pb, F, As, care pot provoca reducerea hematocritului sub 

43% 

b. Se articulează cu humerusul și cu ulna, oase lungi, ale căror cartilaje de creștere își păstrează 

lățimea în perioada funcționării 

c. Contribuie la realizarea unei pârghii de gradul II, mai rară în organism, cum este și articulația 

dintre oasele gambei și piciorului 

d. Se articulează caudal cu opt oase scurte, formate printr-un tip de osificare care asigură și 

reparația radiusului în caz de fractură 
 

5. Identificați afirmația corectă referitoare la oasele antebrațului: 

a. Radiusul se formează prin osificare encondrală și este situat lateral, în dreptul degetului mic 

b. Epifiza proximală a ulnei prezintă capul și un proces stiloid situat pe partea medială a capului 

c. Participă la articulația cotului, fiind unite între ele numai la nivelul epifizelor proximale 

d. Procesul stiloid al radiusului coboară mai mult decât procesul stiloid al ulnei 
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6. Identificați afirmația corectă referitoare la aparatul osteoarticular al mâinii: 

a. Cuprinde 27 de oase scurte, dispuse în trei grupe - carpiene (8), metacarpiene (5) și falange (14) 

și legate între ele prin 33 de articulații  

b. Oasele carpiene sunt unite între ele prin articulații plane ce permit mișcări de alunecare și de 

rotație de mică amplitudine 

c. Articulația carpometacarpiană din dreptul policelui permite mișcări în toate cele trei planuri 

d. Articulația metacarpo-falangiană a degetului mijlociu este trohleară și permite numai mișcări 

de flexie-extensie 
 

7. Identificați afirmația corectă referitoare la osul numerotat cu 5: 

a. Este un os lat, care participă împreună cu oasele sacru și coccis la formarea centurii inferioare 

b. Porțiunea lui superioară reprezintă ilionul, care se articulează pe toată marginea laterală a 

sacrului 

c. În porțiunea anteroinferioară prezintă un os, care participă la realizarea unei articulații imobile 

ce implică un țesut conjunctiv semidur cu densitate mare de fibre de colagen 

d. Prezintă o cavitate ce servește la articulația cu osul coapsei, realizând împreună o articulație de 

tip trohoid 
 

8. Osul numerotat cu 6: 

a. Prezintă proximal capul, implicat într-o articulație ce reprezintă punctul de sprijin a unei pârghii 

cu rol în păstrarea echilibrului 

b. Se formează prin osificare encondrală, ce îi asigură și creșterea în grosime pe tot parcursul vieții 

c. Rezistă la o presiune pe verticală de 1500 kg, datorită dispunerii diferitelor tipuri de fibre 

conjunctive de-a lungul liniilor de forță 

d. Se articulează distal cu epifizele proximale ale celor două oase lungi din scheletul gambei 
 

9. Osul numerotat cu 7: 

a. Este un os pereche, situat în grosimea corpului unui mușchi prin a cărui contracție se asigură 

extensia gambei pe coapsă 

b. Are o față posterioară destinată articulării cu epifiza distală a femurului și proximală a fibulei 

c. Participă la formarea scheletului coapsei, împreună cu un os care crește în lungime aproape tot 

timpul vieții 

d. Participă la o articulație în care se dezvoltă și fibrocartilaje intraarticulare pentru atenuarea 

nepotrivirilor între suprafețele articulare 
 

10. Identificați afirmația corectă referitoare la oasele piciorului: 

a. Sunt 26 de oase: 7 tarsiene (printre care calcaneul articulat cu oasele gambei), 5 metatarsiene 

și 14 falange la nivelul degetelor 

b. Astragalul este un os scurt ce face legătura dintre calcaneu și oasele metatarsului 

c. Sunt implicate prin tars în articulația tibiotarsiană, care este o articulație de tip balama ca și 

articulația scapulohumerală 

d. Articulațiile interfalangiene, una pentru haluce și câte două pentru celelalte degete, sunt 

conformate după tipul articulațiilor degetelor de la mână 
 

11. Articulația genunchiului conține: 

a. Prelungiri celulipete ale unor neuroni din coarnele posterioare medulare cu rol de algoreceptori 

b. Lichid sinovial cu triplu rol: de nutriție, de lubrefiere și de curățare (conține celule fagocitare) 

c. Capsulă articulară căptușită de o membrană sinovială lipsită de vascularizație și inervație 

d. Două ligamente încrucișate, dispuse în Y și ligamente laterale, ca și ligamentul rotulian 
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12. Identificați afirmația corectă referitoare la alcătuirea coloanei veretebrale: 

a. Prezintă pe fața posterioară, pe linia mediană, procesele spinoase ale vertebrelor, cel mai lung, 

la nivel cervical, fiind al vertebrei C6 

b. Vertebra C1 are două mase laterale de pe care pornesc procesele transverse și care servesc și la 

articularea cu condilii occipitali 

c. Dintele axisului se articulează la atlas la nivelul arcului posterior al acestuia 

d. Vertebrele coccigiene, articulate semimobil între ele, formează un singur os orientat cu baza în 

sus, numit coccis sau coccige 
 

13. Osul numerotat cu 8: 

a. Este un os median, nepereche, ce rezultă din sudarea celor 4-5 corpuri ale vertebrelor 

componente 

b. Prezintă în vedere anterioară sau posterioară, câte opt găuri prin care trec rădăcini ale nervilor 

spinali 

c. Participă la realizarea a patru articulații lipsite de cavitate articulară 

d. Se articulează superior, prin vârful mult lățit, cu cea de-a cincea vertebră lombară 
 

14. Identificați afirmația corectă referitoare la osul numerotat cu 9: 

a. Este un os lat, median și nepereche, alcătuit din trei părți ce se osifică simultan 

b. Se articulează cu perechea I de coaste, lateral, la locul de unire a manubriului cu corpul sternal 

c. Conține la copil măduvă roșie hematogenă și la adult măduvă galbenă, ce depozitează lipide  

d. Se articulează, la nivelul piesei osoase superioare, cu oase acționate de un mușchi inspirator 

auxiliar 
 

15. Identificați afirmația corectă referitoare la categoriile de oase numerotate cu 10, 11, și 12: 

a. Sunt arcuri osteocartilaginoase ce se întind între coloana toracală și corpul sternal 

b. Cele numerotate cu 10 prezintă la extremitatea posterioară un cap cu suprafețe articulare, un 

gât, ca și o suprafață articulară pentru procesele transverse vertebrale 

c. Cele numerotate cu 11 se articulează posterior cu vertebra corespunzătoare și anterior cu 

apendicele xifoid 

d. Cele numerotate cu 11 și 12 nu au țesut conjunctiv hialin, dar au lamele osoase cu dispoziție 

concentrică și dezordonată 
 

16. Identificați afirmația incorectă referitoare la oasele neurocraniului: 

a. Frontalul și etmoidul iau parte la formarea cavității nazale și a orbitelor 

b. Prin orificiile lamei ciuruite a etmoidului trec prelungirile celulifuge ale unor celule cu rol de 

receptori și de protoneuroni 

c. Occipitalul prezintă un foramen, la nivelul căruia meningele spinale se continuă cu cele 

cerebrale, și doi condili pentru articulația cu prima vertebră cervicală 

d. Sfenoidul găzduiește într-o depresiune de pe fața exocraniană, numită șaua turcească, o glandă 

care cântărește 500 mg și este considerată ”creierul endocrin” 
 

17. Osul numerotat cu 13: 

a. Este un os pereche, situat pe laturile scheletului capului, între occipital, parietal, sfenoid și 

frontal 

b. Se articulează și cu două oase ale viscerocraniului, unul pereche și altul nepereche, formând cu 

acesta din urmă o articulație ce permite mișcări de protracție-retracție 

c. Prezintă o porțiune numită stâncă în care sunt găzduite integral: canalul auditiv extern, 

cavitatea timpanică și labirintul osos 

d. Se articulează cu celelalte oase numai prin articulații imobile sau suture 
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18. Identificați afirmația incorectă referitoare la oasele viscerocraniului: 

a. Include în jurul foselor nazale oase pereche ce conțin aer la presiune atmosferică 

b. Lacrimalul este un os pereche, fiind situat pe peretele medial al orbitei, participând la formarea 

orbitei și a cavității nazale 

c. Cornetul nazal superior este os independent pereche, fiind căptușit cu un epiteliu columnar 

d. Maxilarul este un os pereche, situat în centrul feței, ce participă la formarea palatului dur, a 

cavității bucale, a cavității nazale și a orbitei 
 

19. Osul numerotat cu 14: 

a. Prezintă alveole dentare în care pătrund rădăcinile a 4 incisivi, 2 canini, 4 premolari și 8 molari 

b. Este singurul os mobil al viscerocraniului, articulat superior cu oasele temporal și zigomatic 

c. Are formă de potcoavă ca și osul situat inferior de laringe și prevăzut cu două coarne 

d. Este un os median și nepereche, care servește la inserția unor mușchi inervați de trigemen 
 

20. Identificați afirmația corectă referitoare la oasele și articulațiile capului: 

a. Osul zigomatic se articulează cu frontalul, temporalul, maxilarul și mandibula 

b. O sutură solzoasă (scuamoasă) apare între cele două oase parietale 

c. Oase ca frontalul, etmoidul și occipitalul participă la formarea bazei neurocraniului 

d. O sutură dințată apare între oasele parietale și temporal 
 

21. Identificați afirmația incorectă referitoare la mușchii capului: 

a. Mușchi care asigură diferite expresii ale feței sunt și: zigomatici, buccinator și mental 

b. Manifestă proprietăți al căror substrat anatomic îl reprezintă fibrele elastice din structura lor 

c. Mușchii maseteri și pterigoidieni sunt inervați de fibre cu originea reală și aparentă la nivelul 

punții 

d. Mușchii orbicular al ochiului și orbicular al gurii sunt inervați de un nerv mixt și deschid orificiile 

delimitate de pleoape și respectiv de buze 
 

22. Mușchii gâtului: 

a. Sunt așezați pe mai multe planuri, superficial fiind localizat m. pielos care încrețește pielea feței 

b. Mușchii sternocleidomastoidieni, inervați prin fibre cu originea în măduva cervicală, sunt flexori 

ai capului, în contracția bilaterală 

c. Sunt reprezentați și de mușchii hioidieni, scaleni și trapezi, aceștia din urmă fiind inervați de 

nervul accesor 

d. Asigură prin acțiunea lor înclinarea capului de aceeași parte a contracției și rotirea de partea 

opusă contracției (mușchii scaleni) 
 

23. Identificați afirmația corectă referitoare la mușchii spatelui și ai cefei: 

a. Mușchii trapezi se găsesc în plan superficial, superior, fiind inervați de un nerv cu origini în două 

etaje diferite ale encefalului 

b. Pot participa la constituirea unei aponevroze împreună cu mușchi situați în jurul articulației 

coxofemurale 

c. Marele dorsal este un mușchi lat, de formă patrulateră, care ridică brațul și îl rotește înăuntru 

d. Mușchii romboizi apropie omoplații de coloana vertebrală, iar mușchii dințați, situați profund, 

intervin numai în inspirația forțată 
 

24. Identificați afirmația corectă referitoare la mușchii anterolaterali ai toracelui: 

a. Mușchii subclaviculari situați profund, între claviculă și prima coastă, intervenind în expirație 

b. Mușchiul diafragm are formă de cupolă și este străbătut de lanțurile parasimpatice, de nervii 

pneumogastrici, de esofag, ca și de vase de sânge și limfatice 

c. Mușchii serratus ridică coastele, fiind inspiratori auxiliari, ca și mușchii pectorali mici 

d. Mușchiul pectoral mare realizează adducția, flexia și rotația externă a brațului 
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25. Identificați afirmația incorectă referitoare la mușchii anterolaterali ai abdomenului: 

a. Anterior față de fiecare mușchi drept abdominal se află mușchiul piramidal, care poate 

prezenta sute de fibre musculare pe unitatea motorie 

b. Mușchii drepți abdominali sunt situați de o parte și de alta a liniei mediane și au dispoziție 

metamerică 

c. Mușchiul transvers și mușchiul oblic extern coboară coastele (mușchi expiratori accesori) 

d. Mușchiul oblic extern, în contracție unilaterală, rotește toracele de aceeași parte, iar mușchiul 

oblic intern îl rotește spre partea opusă 
 

26. Identificați afirmația corectă referitoare la mușchii membrului superior: 

a. Mușchiul deltoid are acțiune de abducție a brațului, sinergică cu cea a mușchiului pectoral mare 

b. Mușchiul brahial prezintă o forță de contracție mai mare decât mușchii mâinii 

c. Mușchii biceps și triceps sunt fusiformi, cu două, respectiv trei capete de origine și formează o 

pereche de mușchi agoniști 

d. Mușchii coracobrahial, brahioradial și cubital anterior sunt așezați în plan profund, în regiunea 

anterioară a brațului 
 

27. Identificați afirmația incorectă referitoare la mușchii fesieri: 

a. Sunt mușchi antigravitaționali, acționând asupra bazinului atât în stațiune, cât și în locomoție 

b. Au acțiune de extensie a coapsei pe bazin și de rotație în afară a coapsei 

c. Sunt în număr de șase și intervin în menținerea poziției verticale a corpului 

d. Aparțin grupei mușchilor spatelui și cefei, fiind situați caudal, în jurul articulației coxofemurale 
 

28. Identificați afirmația corectă referitoare la mușchii membrului inferior: 

a. Mușchiul croitor se fixează pe rotulă prin tendonul rotulian și este flexor al coapsei pe bazin 

b. Cei trei mușchi adductori – mare, mic și îngust – împreună cu mușchiul drept medial apropie 

coapsele 

c. Mușchiul biceps crural are acțiune antagonistă mușchiului cvadriceps asupra gambei 

d. Mușchiul semitendinos este situat profund față de mușchiul semimembranos, în regiunea 

posterioară a coapsei 
 

29. Identificați afirmația corectă referitoare la mușchii membrului inferior: 

a. Mușchiul tibial anterior este supinator al piciorului (ridică marginea externă și coboară 

marginea internă a piciorului) 

b. Mușchiul triceps sural, alcătuit din mușchii peronieri lateral și medial  și mușchiul solear, este 

flexor plantar al piciorului 

c. Mușchii piciorului, situați doar la nivelul plantei, sunt flexori și extensori ai degetelor 

d. Mușchii profunzi ai regiunii posterioare a gambei (tibialul posterior și flexori ai degetelor) fac 

extensia piciorului 
 

30. Identificați afirmația incorectă referitoare la mușchii implicați în ventilația pulmonară: 

a. Intervin și unii mușchi scheletici, situați profund, ce aparțin grupei musculare din care face 

parte și ridicătorul scapulei 

b. Unii sunt inspiratori accesori – dințați anteriori, oblici externi și oblici interni 

c. Se pot relaxa în expirația obișnuită - diafragma sau contracta în expirația forțată – mușchiul 

transvers  

d. Unii mușchi ai gâtului și mușchii subclaviculari intervin în inspirația forțată 
 

Notă:   
Timp de lucru 2 ore.Toate subiectele sunt obligatorii. 
În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-30 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu). 

SUCCES ! 
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BAREM PROBA PRACTICĂ 
CLASA a XI-a 

 

Nr. 
item 

Răspuns 

1 C 
2 D 
3 C 
4 B 
5 D 
6 C 
7 C 
8 A 
9 D 

10 D 
11 B 
12 B 
13 C 
14 D 
15 B 
16 D 
17 B 
18 C 
19 D 
20 C 
21 D 
22 B 
23 B 
24 C 
25 D 
26 B 
27 D 
28 C 
29 D 
30 B 

 
PREPARATE: 
1 – CLAVICULĂ                                     
2 – SCAPULĂ                                         
3 – HUMERUS 
4 – RADIUS 
5 – COXAL 
7 – ROTULĂ 
8 – SACRUM 

9 – STERN 
10 – COASTE ADEVĂRATE 
11 – COASTE FALSE 
12 – COASTE FLOTANTE 
13 – TEMPORAL 
14 - MANDIBULĂ 

PREȘEDINTE, 
ACADEMICIAN OCTAVIAN POPESCU 


